

# 致敬最美！30名先进个人获表彰

青岛市2022年度“最美退役军人”“十佳兵妈妈”“十佳好军嫂”颁奖仪式举行

他们曾为保家卫国冲锋陷阵，如今建功新岗；她们以自己的无怨无悔支持儿子的强军重任，诠释母亲二字的含义；她们以柔弱又坚韧的双肩担起家庭重担，知难而不畏难……7月29日下午，青岛市庆“八一”文艺演出暨2022年度“最美退役军人”“十佳兵妈妈”“十佳好军嫂”颁奖仪式在市军休活动中心举行。仪式发布了2022年度“最美退役军人”“十佳兵妈妈”“十佳好军嫂”名单及先进事迹，30名先进个人获奖。

## 不改本色 集结建功新时代的磅礴力量

今年5月以来，为讲好退役军人故事，激励广大退役军人在乡村振兴、基层治理、疫情防控等工作中踔厉奋发、笃行不怠，青岛市委宣传部、青岛市退役军人事务局、青岛警备区政治工作处联合举办2022年度青岛市“最美退役军人”选树宣传活动。从全市推荐的56名“最美退役军人”候选人中，评选出曹同传等10人为2022年度“青岛市最美退役军人”。

活动现场，每当主持人宣读完一名“最美退役军人”的颁奖词，现场总会立即响起热烈的掌声。这些“最美退役军人”当中，有的是抢险救灾、见义勇为的城市英雄，有的是热心志愿服务、致力奉献社会的公益明星，有的是勇于开拓创新、主动回馈社会的创业模范……他们是青岛30多万退役军人的典型代表，主动到党和国家最需要的地方扎根发展，汇聚起“退役不褪色、建功新时代”的磅礴力量。



“退役只是换了一个阵地，传承军魂、回报社会、服务人民是我不变的初心。”接受颁奖后，“最美退役军人”戴培旭激动地说，这次颁奖，颁发的不仅是奖杯和证书，也是建功新岗位的责任使命，更坚定了他为青岛高质量发展贡献力量的决心和信心。

“退役军人是党和国家的宝贵财富，他们政治立场坚定、战斗力强、无私奉献敢担当，全市各行各业都涌现出了退役军人先进典型。”据市退役军人局党组书记、局长孙刚介绍，近年来，面对突发新冠疫情，青岛有14000余名退役军人自发组建800余支志愿者服务队，下沉到1000余个村（社区）投身疫情防控工作；有5000余名退役军人自主创办企业，年产值达200多亿元，带动就业5万余人；有3409名优秀退役军人在村和社区党支部任职，其中“兵支书”518人，占全市基层党支部书记总数的25%，成为青岛基层社会治理的重要力量。

## 奉献自我 闪耀血脉连军营的坚韧荣光

为大力弘扬爱国拥军光荣传统，激发广大妇女爱国拥军的光荣感、使命感和责任感，以更加振奋昂扬的新姿态喜迎党的二十大，青岛市妇联联合市退役军人局、青岛警备区政治工作处开展了青岛市“十佳好军嫂”“十佳兵妈妈”推选活动。通过层层推荐，宋永瑞等10人被评为“十佳兵妈妈”，李涛等10人被评为“十佳好军嫂”。

未穿军装，却与军营血脉相连；不是军人，却有着军人一样的坚韧与荣光。“十佳兵妈妈”“十佳好军嫂”中有用真情呵护孩子健康成长的园丁，有奋战抗疫一线的医生，有积极投身工作、鼓励儿子在军中不断建功的社会工作者……她们都心怀“一家不圆万家圆”的大爱，甘做强军后盾。

“今天获得的证书和奖杯是我人生最珍贵的荣誉。”“十佳军嫂”黄秋梅说，选择成为一名军嫂，往往意味着选择了义无反顾的付出，与丈夫结婚23年，从养育两个孩子，到照顾家中的老人，丈夫陪伴她的时间真的很少，但是每当看到丈夫的一枚枚军功章，她就觉得自己的付出都是值得的。活动现场，她也代表军嫂向丈夫们再次郑重承诺：“小家有我，你放心。”

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 实习生 赵彬涵 通讯员 刘朋朋



扫码了解全部获奖名单。

# 全国领先！青岛启动“荣军康养”工程

让退役军人和其他优抚对象病有优医、老有优养、养有优所

本报7月29日讯 29日，青岛市“荣军康养”工程启动仪式在青岛优抚医院举行。仪式上，青岛市退役军人事务局与第一批战略合作单位签约，标志着青岛市优抚对象康养领域的优待工作开启了新篇章，对促进全市退役军人事业具有里程碑式的意义。

记者从现场了解，以“荣军康养”工程的形式推动退役军人和其他优抚对象医疗、养老优待落实，这在全国退役军人事务系统尚属首次。“荣军康养”工程是市退役军人事务局通过战略合作的方式，整合优化区域康养资源，推进优抚医院改革，向全市退役军人和

其他优抚对象提供健康、医疗和养老优待的管理服务平台。“荣军康养”工程主要包含智慧平台、资源整合、服务体系等三项建设工程，有效实现全市退役军人和其他优抚对象“病有优医、老有优养、养有优所”。

（观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 实习生 赵彬涵）

# 爱心血液跨越800多公里为生命续航

即墨区第7例造血干细胞捐献者徐蒙轩奉献青春力量



即墨区第7例造血干细胞捐献者徐蒙轩。

本报7月29日讯 温热的血液从95后党员小伙徐蒙轩的手臂缓缓流出，通过一台血细胞分离机，汇聚成一袋承载着生的希望的“种子”。7月28日，徐蒙轩在青岛大学附属医院完成了造血干细胞捐献，成为了即墨区第7例，青岛市第144例非血缘关系造血干细胞捐献者。耗时五个多小时，析出的300毫升造血干细胞混悬液在第一时间由一位红十字志愿者带上高铁，跨越800多公里前往河南拯救一位患者的生命。

“献血对身体没有影响，一想到我的血能够挽救别人的生命，我就很开心，很激动。造血干细胞的捐献过程比我想象中要快得多，医生和护士们也很细致地给我讲解捐献之后需要注意的事项。”徐蒙轩高兴地说。

“不知道您的姓名，也未和您见面，但您的举动为我们的孩子换来生命的重生和希望……我相信我们最终会战胜病魔，让孩子像其他小朋友一样享受阳光下的温暖。”这是受捐者的亲人写给徐蒙轩的感谢信。

（观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 刘耀泽）



小朋友们现场作画。

## 绘就蔚蓝 筑梦未来 2022 CCBF“新·梦想”国际小小插画家大赛(青岛赛区)启动

本报7月29日讯 29日上午10时30分，2022 CCBF“新·梦想”国际小小插画家大赛(青岛赛区)启动仪式在青岛市纺织谷1902美术馆举行。本次大赛由2022 CCBF“新·梦想”国际小小插画家大赛组委会授权，青岛城运控股集团与青岛报业传媒集团联合主办，旨在携手打造一个集赛事性、时尚性、文化性、科普性等元素于一体的国际化青少年文化交流嘉年华。

活动现场，来自青岛托教同盟教育的青少年儿童代表们第一时间参与其中，用手中的画笔描绘希望与梦想，现场绘制“蔚蓝·未来”主题百米画卷。

当天上午，上海大赛组委会以视频形式向青岛赛区颁发了授权书，正式授权城运控股集团交运温馨校

车有限公司成为2022 CCBF“新·梦想”国际小小插画家大赛组委会协办单位，主办和承办青岛赛区大赛及中外少儿文化交流活动。

（本报记者）

## 比务实作风 赛干劲担当 在火热的乡村振兴一线“亮绩”“赛绩”

本报7月

29日讯 28日，距离青岛第二期区市党委“书记擂台赛”结束不到两天，全市乡村振兴第二次现场观摩推进会就把“三农”擂台赛搬到火热的乡村振兴一线。这是今年第二次乡村振兴现场观摩推进会，既是一次阶段工作成效的“集中检阅”，也是一次比拼晾晒的“年中考试”，更是又一次比学赶超的“擂台比武”。



现场观摩利和味道青岛食品产业园。

会议现场观摩了城阳区农业产业化项目易邦生物工程有限公司、利和味道青岛食品产业园、翠林云庄农文旅综合体，观摩了棘洪滩街道东毛西毛乡村振兴示范片区，查看农村人居环境整治提升“三线整治”、盘活宅基地改建民宿、农村改厕、燃气入户改善基础设施情况。

会上，视频通报了农村人居环境整治“清脏治乱”抽查评估和打分排名情况，对7个涉农区市和抽取的20个镇街、100个村庄逐一打分排名，列出100个村庄的问题清单。平均分低于80分、排名后两位的镇街主要负责人作表态发言。通报了乡村振兴示范片区建设进展情况和美丽乡村示范村建设工作进展情况，既肯定成绩，更指出存在的问题和短板弱项，提出下步工作要求。

与五月份第一次现场观摩会不同的是，这次观摩赛为七个区市同台竞技，围绕半年来的乡村振兴工作，依次交流发言，说工作、摆问题、找原因、谈打算。

（观海新闻/青岛晚报 记者 高静文）